

37

Toată lumea face așa!



Despre prejudecata creată de mitul conformismului

Hai mami, fii serioasă”, spuse Andreea pe un ton rugător. “N-o să fie băutură, droguri sau alte chestii. E doar o simplă petrecere.”

“N-o să mergi la nici o petrecere la familia lui Brad și nici la altcineva, dacă nu sunt prezenți acolo și niște adulți sau măcar un supraveghetor”.

“Nu cred că îmi faci mie una ca asta”, zise Andreea. “Absolut toți o să fie acolo. Eu o să fiu singura pe care mămica o ține acasă”.

Andreea a refuzat să mai vorbească cu mama ei în următoarele zile. *În ziua de azi toată lumea merge la astfel de chefuri. Nu mai e ca pe vremea când tu și tati erați tineri, își spunea ea în gând.*

Luni dimineața, la școală, Andreea a aflat cu surprindere că nici Julia nu fusese la petrecerea lui Brad.

“Nu m-au lăsat părinții”, mărturisea Julia. “Nici chiar Cindy nu și-a făcut apariția”.

Andreea fusese convinsă că toată lumea va fi prezentă la petrecerea lui Brad. Încă era supărată pe mama ei, însă nu o mai judeca chiar atât de aspru.

Andreea este una dintre persoanele care e de acord cu o accepțiune comună potrivit căreia “toată lumea face așa”.

Însă această formulare este expresia unei prejudecăți.

Nu toată lumea face așa. Uneori existența unanimității este doar o părere. Însă un tânăr atent și cu mintea deschisă va putea descoperi că puțini oameni se comportă la fel, cu toate că aceștia se străduiesc uneori să-i determine pe cei din jur să creadă acest lucru.

Nu toată lumea face sex înainte de căsătorie. Cercetările mele indică faptul că mai mult de 50 % dintre tinerii creștini nu fac acest lucru. Și această cifră spune multe.

Nu toți fumează. Unele sondaje relevă că aproape 80 % din tinerii americani de azi nu fumează.

Nu toată lumea bea. Un procent semnificativ de 30 % dintre liceeni nu beau alcool și 10 % dintre ei nici măcar n-au încercat vreodată.

Nu toată lumea folosește droguri. Institutul de cercetări sociale al Universității din Michigan prezintă faptul că doar o minoritate dintre adolescenți folosește cocaină sau alte droguri. Peste 40 % dintre tinerii americani au refuzat drogurile ilicite pe tot parcursul perioadei de liceu.

Nu toată lumea își pierde sau se debarasează temporar de credință. Un studiu efectuat asupra unui număr de două mii de adolescenți arată că 61 % dintre aceștia consideră religia ca fiind cea mai importantă componentă a vieții lor.

Minciuna potrivit căreia “toată lumea face așa” este deseori folosită de către adolescenți pentru a-și manipula prietenii și părinții în dorința lor de a se conforma mulțimii. Eu zic să nu vă lăsați păcăliți de acest mit al conformismului. Nu toată lumea o face. Un procent semnificativ de adolescenți știu cum să spună ‘nu’. Iar în ultima vreme își afirmă tot mai des această opțiune.

Temă de casă

Înfruntă prejudecata creată de mitul conformismului rezolvând următoarea temă:

În spațiile de mai jos fă o listă cu adolescenții care știu să spună ‘nu’ (simte-te liber să incluzi și cel mai apropiat nume, al tău!).

Printre cei 50 % care refuză să facă sex înainte de căsătorie se află și:

Printre cei 80 % care nu fumează se află și:

Printre cei 30 % care nu beau se află și:

Printre cei 40 % care refuză drogurile se află și:

Printre cei 61 % care consideră religia ca fiind cea mai importantă componentă a vieții lor se numără și:
